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FiSICA I° BACHARELATO
EXAME II (2 AVALIACION 10-03-21)

APELIDOS:

(Version B)

1. Un prot6n ten unha enerxia cinética de 9,1x107¢J,

Segue unha traxectoria circular nun campo
magnético B = 1,9 T. Calcula:

a) A velocidade (v) do proton.

(0,5 ptos)
b) Obtén a expresién xeral que nos daria a velocidade angular () do protén, en funcién do
campo. Calcula tamén e o valor de paraos 1,9 T. (0,75 ptos)
©) O radio da traxectoria circular (0,75 ptos)

DATOS: m, = 1,67.10% Kg; q,=1,6.10°C

2. Dous fios condutores moi longos e paralelos (A e B) con correntes I,=6,7Aelz=29Ano
mesmo sentido, estdn separados 32 cm. Calcula:

) O campo magnético total no punto medio entre os dous condutores (P). (1,0 ptos)
b) O vector forza exercida sobre un terceiro conductor C paralelo aos anteriores, con

corrente no mesmo sentido que A, de 1,2 metros e con I = 0,8 A e que pasa por P. (1,0 ptos)

DATOS: pp= 41.107 T.m/A

3. Unha bobina plana circular de radio 6,0 cm esta construida con 11 espiras (voltas) e sitdase no
plano XY. Un imén aféstase dela polo eixo Z facendo variar o campo magnético dende un valor de
5,2 T aoutro de 3,6 T.

a) Fai un esquema no que se represente axeitadamente o problema, tanto no momento inicial
coma no final. (0,75 ptos)

b) Acha o valor do fluxo magnético ao principio e ao final. (0,75 ptos)

©) Calcula o tempo que tarda en variar o fluxo se a través da espira se mide unha f.e.m. de
0,041v. (1,0 ptos)

d) Que lei estds a utilizar no apartado anterior. Entinciaa axeitadamente cas tiias palabras,

(0,5 ptos)
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4) Responde as seguintes preguntas tipo test. S¢ unha Tesposta é correcta
(+0,6 ptos cada acerto, -0,3 cada fallo)
Un chorro de proténs que pasan perpendicularmente a trayés dun campo magnéti
1C0:
a) Sempre se desvia
b) Desviase sempre que non haxa outra forza que compense a forza magnética

©) Desviase por accién da forza gravitatoria, que sempre se 0pon ao campo B

Unha carga positiva entra nun campo magnético con velocidade v = 3 (-7 ) m/s

a) Se B vai na direccion de (-k) a forza magnética vai co sentido de (j)
b) Se B vai na direccion de (j) a forza vai co sentido de (i)
¢) Se a forza magnética Fy aparece no sentido (~j) é porque B ten sentido de (k)

Unha particula cargada e con velocidade u, introdiicese nunha rexion do espazo onde hai un

campo eléctrico e un campo magnético constantes. Se a particula se move con movemento
rectilineo uniforme débese a que os dous campos:

a) Son da mesma direccién e sentido
b) Son perpendiculares entre si

¢) Son da mesma direccion e sentido contrario

As lifias de campo magnético son:
a) Abertas
b) Pechadas

¢) Abertas ou pechadas dependendo do imén, bobina ou solenoide.

amente a situacion en canto a campos B xerados por fios é:

b)

X X
X X
X X
X *
X X
X X
X X
X X
X X

O debuxo que describe correct

S e b D De BB S





